



推行课后服务“5+2”模式,超34万名居民签约家庭医生,推进11个片区老旧小区改造……

李沧公布一季度“民生答卷”



人潮涌动的李村夜市。刘卓毅 摄

第七次全国人口普查显示,李沧区是青岛市新增人口重要承载区,常住人口增加22.5万人、增长43.9%,分别列各区市的第三位和第二位。人民对美好生活的向往,一直是李沧区各级各部门的奋斗目标。李沧区提出,今年将始终坚持在发展中保障和改善民生,不断满足人民群众的期待。转眼间,2023年过去了四分之一,近日,李沧区公布了一季度的“民生答卷”,请市民评阅。

>>>教育温暖人心

2023年一季度,李沧区立足优化支持保障体系、优化分类实施路径、优化课后服务内容、优化家校沟通合作“四优”融合,推行课后服务“5+2”模式。各学校结合各自实际和学校办学特色,为学生提供乒乓球、韵律操、手工剪纸、陶笛、编程、围棋等100余门丰富多彩的课后服务课程。2023年以来,全区58所中小学课后服务参与学校覆盖率100%,有需求的学生参与率100%,初中学校初三年级已全部开设晚自习。

>>>医疗稳步发展

李沧区推动“以治病为中心”向“以人民健康为中

心”转变,推进城市医联体服务提质升级,通过开展分级诊疗、双向转诊、远程会诊、互联网问诊等服务,使患者在家门口即可享受到三甲医院的优质服务。

目前,李沧区6家区属医疗机构与市立医院、海慈医院等签订了医联体协议。推行家庭医生签约“3+X+1”服务模式,2023年家庭医生签约居民已达34万人。李沧区还组建起172支家庭医生服务团队,同时,稳步推进白内障手术补贴、孕产妇双直免、银龄幸福助老、特殊家庭住院陪护险等实事项目,惠及居民1900多人。

>>>文体活动丰富

李沧区成功举办第二十九届“李沧之春”文化系列活动及第二十三届“中国·青岛梅花节”等各类文化惠民活动150余场次。李沧区新设立区美术馆,新增虎山雅社城市书房1处,李沧区博物馆、非遗博物馆完成设立备案。李沧区还不断加强公共数字文化建设,推出“云上李沧”数字文旅服务平台。2023年2月,李沧区承办了第二届“中诚祥杯”青岛市社区足球锦标赛,吸引了来自青岛市各区市的16支社区足球队近500名队员参赛。

>>>环境优美宜居

李沧区全力冲刺一季度“开门红”,围绕低效片区开发等8大领域集中攻坚,率先打响重庆路快速路征迁第一枪,提前一个月完成了唐山路快速路征迁,强力破解青钢外围西南渠拆迁等历史遗留问题,完成青钢片区刘家及西南渠遗留建筑3.4万平方米,累计完成征迁11.54万平方米,强力拆除青铁智慧湾违建、双峰山违建等20万平方米,借力开展项目招商年系列活动,持续打好打赢城市更新建设攻坚战。

李沧区推进山头公园整治、绿道建设、口袋公园建设各项攻坚任务,先后开展实施李村河上游绿道、金水河林荫路、广水路口袋公园及城区立体绿化等10个公

园城市建设项目,完成绿道建设1.5公里,林荫路建设2.2公里,新增市民绿色活动空间1200平方米。推进11个片区老旧小区改造,涉及居民楼71栋,居民约4300户,建筑面积约25.9万平方米。同时,新建了枣山路、金水路、太原路3处桥下空间停车场,新增泊位231个。

>>>养老救助暖心

李沧区启动了“幸福社区”建设,围绕特殊困难群体,联合爱心企业、社会组织等“幸福合伙人”,持续深化“五有”暖心工程,努力让“一老一小”等民政服务对象感知温度、触达幸福。

今年一季度,李沧区发放各类救助金602万元,惠及低保、特困、困境儿童共7345人次。李沧区还发展残疾人辅助性就业工程,为190余名智力、精神和重度肢体残疾人提供了就业机会、技能培训、心理疏导等服务。精准实施残疾儿童康复服务项目,共有200余名残疾儿童在定点机构进行康复训练,实现了残疾儿童康复救助“应救尽救”。

>>>社会和谐有序

李沧区围绕建立和完善立体化、现代化社会治安防控体系为目标,全面提升公安队伍的快速反应能力,最大限度挤压社会面违法犯罪活动空间。今年以来,李沧区累计投入巡防警力1万余人次、群防群治力量3000余人次,刑事治安警情同比下降10.5%,破案数、嫌疑人抓获数同比上升13.6%、11.4%,群众安全感进一步提升。李沧交警建立以合川路车管分所为中心,24小时无人车管所,李沧区行政审批服务大厅、广水路服务站、唐山路服务站为支点的全区公安交警服务网络,进一步打通了服务群众“最后一公里”。

今年,李沧区将继续开展基本公共服务满意度问卷调查,问计于民、问需于民。市民的建议,是李沧区努力的方向;市民的满意,是李沧区前进的动力。

观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 丁之

创建高水平安全、护航高质量发展

全市公安局长会议召开 聚焦平安青岛、法治青岛建设

本报3月29日讯 3月28日上午,全市公安局长会议召开。会议总结工作,表彰先进,分析形势,研究部署今年和今后一个时期全市公安工作,动员各级公安机关和广大民警辅警锚定“走在前、开新局、作表率”,创建高水平安全、护航高质量发展,为中国式现代化青岛实践创造安全稳定的政治社会环境。

会议强调,今后五年是推进公安工作现代化的关键时期,全市公安机关要紧紧围绕贯彻落实党的二十大精神、奋力推进公安工作现代化这一主题主线,聚焦聚力平安青岛、法治青岛建设两大战略部署,健全

完善捍卫政治安全体系、维护社会稳定体系、公共安全治理体系三大职能体系,大力加强法治公安建设、智慧公安建设、基层基础建设、过硬队伍建设四个基本建设,努力以新安全格局保障新发展格局、以高水平安全保障高质量发展。

会议指出,今年全市公安工作要坚持以人民为中心,坚持总体国家安全观,坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警、从优待警,以加强党的政治建设为统领,以防范化解重大风险为基点,以深化改革创新为动力,以夯实基层基础为支撑,以锻造公安铁军

为保证,奋力推进公安工作现代化,护航经济社会高质量发展,为中国式现代化青岛实践创造安全稳定的政治社会环境。

会议要求全市各级公安机关尤其是领导干部要保持奋发有为的精神状态,坚持围绕中心、服务大局,坚持实字当头、干字为先,坚持重心下移、深耕基层,坚持事争一流、唯旗是夺,把各项工作谋得更准、抓得更紧、干得更实,努力创造让党委政府满意、让人民群众满意、让基层民警满意的新的业绩。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅)

工行青岛市分行副行长丛德有做客民生在线,回应网友关心的热点问题

全市11家“首贷信用贷服务分中心”为用户提供专项服务

本报3月29日讯 29日下午,中国工商银行青岛市分行副行长丛德有做客民生在线,围绕“利民生、守民心、建设人民满意银行”主题与网民进行在线交流,就工商银行青岛市分行在企业经营和个人信贷等网民关心的金融服务举措问题进行答复。

丛德有表示,一直以来,工行青岛市分行深深植于岛城经济社会发展,围绕青岛市“强龙头”的新定位,以高质量金融服务青岛实体经济发展,成为岛城贷款规模率先跨越3000亿元大关的商业银行,保持贷款总量和增量全市金融机构“双第一”。

工行青岛市分行致力于打造“普惠金融综合服务标杆银行”,近三年工行青岛市分行普惠贷款增量超百亿,年均增幅超过90%;普惠客户数近四年增长近3倍。丛德有介绍,在针对民营企业和小微企业等不同服务主体上,工行青岛市分行运用“数字普惠+”模式,加快推广“科创成长e贷”、“人才e贷”等各类场景化信用贷款服务,优化审查审批流程,实现无接触办理、申贷还款方便快捷。

一位从事建筑安装行业的网友提问,“此前从未贷过款,当下有用资需求,工行青岛市分行是否有合



适的金融产品?”丛德有表示,“针对首贷用户,工行青岛市分行已优选普惠金融服务完善和小微企业聚集的区域打造11家‘首贷信用贷服务分中心’,并建立完善的金融服务机制、组建专属金融服务团队、细化尽职免责制度、开展丰富的营销活动等,提升小微企业的首贷和信用贷的获得率。”

今年,青岛市将把恢复和扩大消费摆在经济工作

的优先位置,就此工行青岛市分行推出一系列智慧化金融工具以扩内需、促消费。丛德有介绍,“工行青岛市分行推出多样化的个人信用贷款产品,压降了个人消费贷利率,并提高个人信贷产品申请的便捷性。”同时,工行青岛市分行还与岛城各大商场联合开展消费满减活动,真金白银提振消费。

工商银行是首批获批办理个人养老金业务资格的商业银行之一。自去年以来,工商银行陆续上线储蓄、理财和基金等个人养老金融产品,满足不同群体个人养老金投资理财需求。“我行的个人养老金储蓄3年期利率3.0%,5年期3.05%,1万元起存,起购金额更低,利率更优惠。”丛德有介绍。目前消费者还可通过在工行开设的个人养老金账户购买工银理财发布个人养老金专属理财产品以及基金产品。

(观海新闻/青报全媒体 记者 丁倩倩)

“民生在线”下期预告

网谈时间:3月30日(周四)下午2:30—4:00

网谈单位:市生态环境局